

SETTORE EDILIZIA PRIVATA URBANISTICA

AVVISO PUBBLICO

PER IL RICONOSCIMENTO DELLA QUALIFICA DI "NEGOZIO STORICO" E "ATTIVITÀ STORICA" DEL COMUNE DI CARATE BRIANZA.

IL RESPONSABILE DEL SETTORE EDILIZIA PRIVATA – URBANISTICA

VISTO il Regolamento per il riconoscimento e la valorizzazione dei luoghi storici della produzione e del commercio a Carate Brianza, approvato con Delibera di C.C. n. 6 del 04.03.2020;

DATO ATTO che l'Amministrazione Comunale intende riconoscere e valorizzare i luoghi storici della produzione e del commercio di Carate Brianza;

CHE a tal fine il Comune di Carate Brianza ha istituito il riconoscimento della qualifica di:

- "Negozio storico" da attribuire agli esercizi commerciali operanti nell'ambito della vendita al dettaglio;
- "Attività storica" per le seguenti categorie:
 - A. Attività di produzione industriale, artigianale o artistica
 - B. Attività di forniture servizi
- C. Esercizi operanti nella somministrazione di alimenti e bevande (ristoranti, bar, ecc) che presentano caratteristiche di eccellenza in termini di presenza storica sul territorio cittadino, in quanto testimonianza della tradizione imprenditoriale e commerciale locale;

CHE, per ottenere tale riconoscimento, occorre possedere il seguente requisito:

Conservazione dell'attività, per un periodo non inferiore ai 30 anni, senza interruzioni superiori ai 12 mesi, a prescindere dall'ubicazione, ferma restando la permanenza sul territorio comunale, o da eventuali sub ingressi per atto tra vivi o mortis causa.

DATO ATTO altresì che presso l'Ufficio Attività Economico Produttive si intende istituire il Registro Comunale dei "Negozi Storici" e delle "Attività Storiche" del Comune di Carate Brianza, in cui saranno iscritte tutte le attività interessate che hanno ottenuto il riconoscimento della qualifica di "Negozio Storico", "Attività Storica" del Comune di Carate Brianza;

VISTA la Delibera di G.C. n. 51 del 21.04.2021;



VISTA la Determina del Responsabile di Settore Edilizia Privata – Urbanistica n. 204 del 24.03.2025.

RENDE NOTO

Che è possibile presentare la domanda per l'ottenimento della qualifica di "Negozio Storico", "Attività Storica" del Comune di Carate Brianza - anno 2025, ai fini dell'iscrizione al Registro Comunale dei "Negozi Storici" e delle "Attività Storiche" del Comune di Carate Brianza.

MODALITA' E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Le attività interessate ad ottenere il riconoscimento di "Negozio Storico", "Attività Storica" dovranno presentare domanda, utilizzando apposita richiesta.

La domanda debitamente sottoscritta e corredata della documentazione richiesta, dovrà essere inoltrata, entro le ore 12 del 08.04.2025 a pena di inammissibilità, con una delle seguenti modalità:

- Tramite posta elettronica certificata (PEC) all'indirizzo PEC del Comune segreteria.comune.caratebrianza@pec.regione.lombardia.it inviando la domanda e gli allegati in formato PDF. Dovrà essere scansionata la domanda cartacea firmata con allegata copia di un documento di identità del sottoscrittore. Sono ammesse solo domande provenienti da caselle di posta elettronica certificata.
- Consegna diretta all'Ufficio Protocollo del Comune di Carate Brianza, Piazza C. Battisti 1 20841 Carate Brianza;
- A mezzo servizio postale mediante raccomandata A.R. <u>L'istanza non pervenuta entro il</u> termine di cui sopra, anche se spedita anticipatamente, non sarà presa in considerazione.

L'Amministrazione non si assume responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatte indicazioni del recapito da parte del richiedente e non risponde di eventuali disguidi postali o comunque imputabili a fatto di terzi, caso fortuito o forza maggiore.

Alla domanda di candidatura il richiedente dovrà allegare:

- a) Estratto di iscrizione al Registro delle Imprese o autocertificazione, a firma del legale rappresentante, attestante il compimento nell'anno dei <u>30 o più anni di vita dell'attività</u> ed il mantenimento della titolarità, nella conduzione dell'attività, se superiore ai 20 anni;
- b) copia di un proprio documento di riconoscimento in corso di validità.

Per il calcolo del periodo di 30 anni viene considerato come intero anche l'anno di richiesta del riconoscimento.



MODALITA' E CRITERI DI SELEZIONE

La verifica della sussistenza dei requisiti da parte dei richiedenti sarà effettuata dal Responsabile del Settore Edilizia Privata – Urbanistica.

I criteri utilizzati per l'assegnazione dei punteggi per il riconoscimento di "Negozio Storico" e "Attività Storica" sono quelli dell'anzianità dell'attività e quello della continuità della titolarità secondo i seguenti punteggi come da allegata tabella:

В

Α		
anni attività	punti	
30	5	
31	6 7	
32	7	
33	8	
34	9	
35	10	
36	11	
37	12	
38	13	
39	14	
40	15	
41	16	
42	17	
43	18	
44	19	
45	20	
46	21	
47	22	
48	23	

<u>49</u> 50

anni titolarità	punti
20	0
21	0,2
22 23	0,4
23	0,6
24	0,8
25	1
25 26	1,2
27	1,4 1,6
28	1,6
29	1,8
30	2
31	2,2
30 31 32	2,4
33 34	2,2 2,4 2,6 2,8
34	2,8
35	3
36	3,2
37	3,2 3,4 3,6 3,8
38	3,6
39	3,8
40	4

- In merito all'anzianità dell'attività verranno attribuiti 5 punti per 30 anni di attività e poi sarà calcolato 1 punto per ogni anno successivo ai 30;
- In merito al criterio della titolarità verrà calcolato 0,2 punto per ogni anno di titolarità a partire dal ventunesimo anno.



Non costituisce interruzione della continuità della titolarità il sub ingresso mortis causa o il trasferimento dell'attività tra parenti di primo grado.

In caso di parità prevale l'anzianità della titolarità dell'attività. In caso di ulteriore parità prevale l'anzianità anagrafica del titolare.

Qualora la domanda dovesse risultare carente di qualche elemento o della documentazione attestante il requisito del compimento dei 30 anni di vita dell'attività, il Responsabile richiederà l'integrazione, mediante comunicazione scritta anche via e-mail.

L'eventuale integrazione dovrà pervenire nei **10 giorni successivi** alla richiesta, pena il rigetto della domanda stessa.

MODALITA' DI RICONOSCIMENTO

Ogni anno, a partire dal 2021, saranno attribuiti **n. 5** attestati di **"Negozio Storico"** e **n. 10** attestati di **"Attività Storica"**, utilizzando quali criteri per l'assegnazione quello dell'anzianità dell'attività e quello della continuità della titolarità.

L'attribuzione del riconoscimento e l'iscrizione al Registro saranno disposte dalla Giunta Comunale, su proposta del Responsabile del Settore Edilizia Privata – Urbanistica.

Gli attestati di "Negozio Storico" e di "Attività Storica" saranno consegnati durante una cerimonia pubblica che si terrà il 01 Maggio 2025.

RESPONSABILITA' DEL PROCEDIMENTO – PUBBLICITA'

Ai sensi degli artt. 4 e 5 della L. 241/90 e ss. mm. e ii., il responsabile del procedimento è il Geom. Andrea Beciani.

Il presente Avviso e il modello per la presentazione della domanda sono reperibili:

sul sito internet del Comune di Carate Brianza e all'Albo Pretorio on-line del Comune di Carate Brianza, ove essi sono pubblicati per 15 giorni consecutivi.

Eventuali informazioni possono essere richieste a:

Settore Ufficio Edilizia Privata Urbanistica – Servizio Commercio del Comune di Carate Brianza in Via C. Battisti 2 - 20841 Carate Brianza - telefono 0362 987222 email: commercio@comune.caratebrianza.mb.it

Dalla residenza municipale, 24.03.2025

IL RESPONSABILE DI SETTORE Beciani Geom. Andrea



Piazza C. Battisti,1 20841 Carate Brianza (MB) Telefono: 0362 9871 Fax: 0362 987205

Codice Fiscale: 01495680157 P.Iva: 00715100962 Pec: segreteria.comune.caratebrianza@pec.regione.lombardia.it